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CONFERINȚĂ DE PRESĂ 

MARȚI, 8 OCTOMBRIE 2024, ORA 11:30, 
HOTEL CROWNE PLAZA, SALA ORHIDEEA II 

 
COMUNICAT DE PRESĂ 

(poate fi difuzat imediat) 
 

România, la intersecția inovației și colaborării europene în medicina de transplant: 
Congresul Romtransplant 2024 deschide noi perspective în domeniu 

În perioada 08 - 09 octombrie 2024, Hotelul Crowne Plaza găzduiește cel de-al 13-lea Congres 
Romtransplant, cu tema Progrese în transplantul de organe din România, punând accent pe 
consolidarea sustenabilității și promovarea inovațiilor. Ediția din acest an are o semnificație deosebită, 
fiind strâns legată de Congresul Internațional DCD & Consensus, care se va desfășura în același 
loc, între 10 - 12 octombrie 2024, sub egida Societății Europene de Transplant (ESOT). 

Transplantul cardiac, hepatic și renal sunt teme centrale în acest an, punând un accent special pe 
coordonarea eficientă a întregului proces în România, de la identificarea și selectarea donatorilor, până 
la monitorizarea post-transplant, pe termen lung, a pacienților. 

Prof. Univ. Dr. Horațiu Moldovan, Președintele Congresului Romtransplant 2024 și al Asociației 
Romtransplant, a precizat că „programul științific al Congresului Romtransplant 2024 este bine 
structurat, aducând împreună specialiști de renume din țară și din străinătate. Subiectele abordate 
acoperă aspecte esențiale ale transplantului de inimă, plămâni, rinichi și ficat, cu un accent deosebit 
pe inovațiile recente și soluțiile practice la provocările întâmpinate în domeniu. Ne dorim ca acest 
eveniment să ofere participanților ocazia de a învăța din experiențele celor mai buni practicieni și de a 
aplica aceste cunoștințe în activitatea lor clinică.” 

Evenimentul se bucură de participarea unor experți recunoscuți internațional dintre care amintim:  
 

Prof. Gabriel Oniscu – Președinte ESOT și Director al Diviziei de Chirurgie de Transplant de la Institutul 
Karolinska, Stockholm, Suedia; 
 

Prof. Umberto Cillo – Secretar ESOT și Director al Unității de Chirurgie Hepatobiliară și Transplant 
Hepatic, Padova, Italia; 
 

Prof. Luciano Potena – Președinte ESOT 2021-2023, Fondatorul și primul Președinte ECCTA și 
Director al Diviziei de Insuficiență Cardiacă și Transplant al Spitalului Academic Bologna, Italia; 
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Prof. Frank Dor – Director al Cursului ESOT de Nefrectomie de la Donator Viu, Trezorier al ESOT, Șef 
Chirurgie de Transplant la Institutul de Transplant Erasmus MC, Rotterdam; 
 

 
 
 
Prof. Chloë Ballesté Delpierre – Director de Dezvoltare Internațională la Institutul de Donare și 
Transplant (DTI) din Barcelona, Spania, contribuind la dezvoltarea strategiilor europene de donare și 
transplant de peste 15 ani; 
 
Prof. Pascal Leprince – Șef al Serviciului de Chirurgie Toracică și Cardiovasculară de la Spitalul Pitié-
Salpêtrière, Paris, Franța;  
 

Prof. Jean-Paul Couetil – Șef al Serviciului de Chirurgie Cardiacă de la Spitalul Henri-Mondor din 
Créteil, Franța; 
 

Prof. Philippe Menasché – inițiatorul transplantului de celule stem la pacienții cu insuficiență cardiacă 
severă; 
 

Prof. Julien Guihaire – cercetător în același domeniu al transplantului de celule stem, ca alternativă la 
transplantul de cord. 

Acad. Prof. Univ. Dr. Irinel Popescu, Președinte de Onoare al Asociației Romtransplant și al 
Congresului Romtransplant 2024, a subliniat importanța alăturării celui de-al 13-lea Congres al 
Asociației Romtransplant cu prestigioasa manifestare europeană DCD & Consensus, fapt ce reflectă 
recunoașterea transplantului românesc la nivel european: „Acest progres se datorează celor 27 de ani 
de la înființarea Asociației Romtransplant, perioadă în care asociația a avut un rol esențial în 
dezvoltarea transplantului de organe și țesuturi în România și la integrarea acestui domeniu în 
contextul european al medicinei contemporane.” 

Un alt subiect de interes major îl constituie utilizarea tehnologiei avansate în transplantul de organe, 
inclusiv tehnicile de perfuzie tisulară, care îmbunătățesc viabilitatea și funcționalitatea organelor înainte 
de transplant. Aceste metode inovatoare, implementate cu succes în alte țări europene, oferă noi 
oportunități pentru creșterea succesului transplanturilor și reducerea complicațiilor post-operatorii. 

România a demonstrat un progres semnificativ în domeniul transplantului de organe, consolidându-și 
poziția ca un partener de încredere în cadrul comunității europene de transplant. Începând cu primele 
prelevări multi-organe din 1997 și continuând cu dezvoltarea infrastructurii naționale necesare pentru 
transplant, țara noastră a făcut pași importanți pentru a se alinia la standardele europene. 

În acest sens, legislația privind transplantul, adoptată în 2006 și armonizată cu normele europene, 
precum și înființarea Agenției Naționale de Transplant, au jucat un rol esențial. În plus, colaborarea cu 
Uniunea Europeană a Specialiștilor în Medicină (UEMS) și ESOT a permis specialiștilor români să 
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participe activ la procesele de examinare și certificare la nivel european, sporind recunoașterea și 
prestigiul comunității de transplant din România. 

Prof. Gabriel Oniscu – Președintele ESOT a declarat că „Organizarea Congresului Romtransplant 
în tandem cu unul dintre cele mai importante evenimente științifice ale ESOT reflectă dorința ambelor 
părți de a dezvolta transplantul în România și de a consolida colaborarea dintre cele două societăți. 
Tema Congresului internațional DCD & Consensus este transplantul de la donatori în moarte 
circulatorie – o modalitate care în momentul de față nu este posibilă în România. Sperăm ca acest 
eveniment să catalizeze dezvoltarea activității de donare în România și să permită accesul cât mai 
multor pacienți la această terapie.” 
 
Congresul Romtransplant 2024 evidențiază importanța colaborării inter-europene pentru creșterea 
accesului la transplant și reducerea mortalității pe listele de așteptare, cu scopul de a îmbunătăți 
supraviețuirea și calitatea vieții post-transplant. Unirea eforturilor la nivel european, schimbul de 
experiență și diseminarea inovațiilor în transplant reprezintă pași fundamentali către o practică 
medicală mai eficientă, echitabilă și orientată către pacient, consolidând rolul României în rețeaua 
europeană de transplant. 
 
 
Contact: Ioana Lazăr, Ralcom Exhibitions srl – Management Congres Romtransplant 2024 
Telefon: 0722 329 183 
e-mail: media@ralcom.ro 
 
Vă așteptăm și suntem încântați să vă avem alături la această conferință de presă. 
 
Despre Asociația Romtransplant: 
 
Asociația Romtransplant este o organizație națională dedicată promovării și dezvoltării programelor 
de transplant în România, reunind specialiști din domeniul medical și susținând inovațiile în acest 
sector. 
 
Asociația Romtransplant are ca principal obiectiv îmbunătățirea îngrijirii pacienților cu deficiențe 
organice care necesită transplant. Asociația promovează transparența și respectarea criteriilor 
medicale în procesul de recoltare și transplant, asigurând un cadru etic și moral. Prin inițiative 
educative și informaționale, asociația susține donarea de organe, conform valorilor morale și creștine, 
contribuind astfel la integrarea României în rețele europene recunoscute, precum Eurotransplant. 
 
www.romtransplant.ro 
www.romtransplantcongres.ro 
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